

EXPUNERE DE MOTIVE

Aplicarea prevederilor articolului 4 din Legea nr.90 /2003 privind vânzarea spațiilor aflate în proprietatea statului sau a unităților administrative - teritoriale, destinate partidelor politice a scos în evidență o carență esențială generată de introducerea condiției referitoare la deținerea cu chirie a spațiului utilizat de un partid politic cu cel puțin 3 luni înainte de intrarea în vigoare a respectivei legi. Soluția legiuitorului din anul 2003 de a stabili o astfel de condiție s-a dovedit a fi total inadecvată pentru sprijinirea partidelor politice, deoarece a introdus un element aleatoriu și artificial, respective vechimea minimă (3 luni) a contractului de închiriere la data intrării în vigoare a legii.

Semnalez faptul că sunt foarte multe situații în care spații disponibile sau excedentare care, în prezent, sunt închiriate partidelor politice, nu pot fi cumpărate datorită acestui impediment. Pentru a asigura punerea în aplicare a principiului constituțional consacrat la articolul 8 potrivit căruia pluralismul politic este o condiție a democrației constituționale, considerăm că sprijinirea de către stat a partidelor politice în acest domeniu trebuie făcută fără discriminări între partide politice în funcție de data constituirii acestora. Este evident că un partid politic, constituit legal, dar ulterior anului 2003, aprioric nu poate dobândi un astfel de spațiu. Această situație creează o inegalitate vădită de tratament între partidele politice deja constituite și cele noi.

De aceea am inițiat prezentul proiect de lege pe care îl supun spre dezbatere și adoptare Parlamentului României.

Inițiator

Deputat Mărculeț Petrescu Anca



The image shows a handwritten signature in black ink, which appears to be 'Mărculeț Petrescu Anca'. To the right of the signature is a circular official stamp. The stamp contains the text 'ROMANIA - PARLAMENTUL ROMÂNIEI' around the perimeter and 'MEMBRU PARLAMENTAR' in the center. The date '17.01.2003' is also visible within the stamp.